
COPIA
DELIBERAZIONE N. 4 DEL 25/02/2016 
PROT. N. 5315

VERBALE DI DELIBERAZIONE
DEL CONSIGLIO COMUNALE

OGGETTO:  COSTITUZIONE  COMMISSIONE ANTIMAFIA. NOMINA COMPONENTI 

L’anno duemilasedici addì venticinque del mese di febbraio alle ore 20:00 nella sala delle 
Adunanze, previa osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge comunale e 
provinciale, vennero oggi convocati in sessione Straordinaria Pubblica di Prima convocazione 
i consiglieri comunali. All’appello risultano: 

Nominativo Presente Nominativo Presente
BOTTANI CARLO Presente RIVA RENATA Presente

GELATI LUIGI Presente CORRADINI LUCA Presente

MONTAGNANI ANTONELLA Presente CONTRATTI MIRKO Presente

MAFFEZZOLI GIORGIO Presente FERRARI FRANCESCO Presente

BALZANELLI ALFREDO Presente DE DONNO GIUSEPPE Presente

GIOVANNINI ANGELA Presente PAPAZZONI IVAN Presente

TRECCANI PATRICK Presente TEDOLI MAURIZIO Presente

MALAVASI VALENTINA Presente FILIPPINI FAUSTO Presente

RODIGHIERO RUDY Presente
Totale Presenti: 17 - Totale Assenti: 0 

Sono altresì presenti gli Assessori esterni: Longhi Federico, Cicola Cinzia e Fiaccadori Ivan. 

Partecipa  all’adunanza  con  funzioni  consultive,  referenti,  d’assistenza  e  verbalizzazione 
(articolo  97,  comma 4°,  lettera  a)  del  D.L.vo  n°  267/2000),   Il  Segretario  Generale  Dott. 
Giuseppe Vaccaro .

Essendo legale il numero di intervenuti Il Presidente del Consiglio Maffezzoli Giorgio assume 
la  presidenza  e  dichiara  aperta  la  seduta  per  la  trattazione  dell'oggetto  sopraindicato, 
compreso nell’ordine del giorno della odierna adunanza.



IL CONSIGLIO COMUNALE

Il  Presidente  inizia  chiedendo al  Consigliere  Filippini  Fausto  se  intende  ritirare  le  mozioni 
riguardanti la Costituzione della Commissione Comunale Antimafia e lo Streaming;

Il Consigliere Filippini Fausto. ”No, non intendo ritirarle!”

 
Preso atto che la richiesta e quindi la necessità dell’istituzione di una Commissione Antimafia 
comunale è emersa per la prima volta nella specifica mozione presentata in data 04/09/2015 
prot. n. 0019661 dalla Consigliera Comunale Giovanna Sanna del Movimento 5 Stelle;

Vista   la  precedente  Deliberazione  Consilare  n.  69  del  21/12/2015  avente  per  oggetto: 
<surroga consigliere Sanna Giovanna dimissionaria - convalida del neo consigliere Filippini  
Fausto>;

Richiamata  la  Deliberazione  Consiliare  n.  77  del  21/12/2015  avente  per  oggetto 
<comunicazione del sindaco a n. 04 mozioni presentate dal consigliere Sanna Giovanna>;

Premesso  che  l’articolo  8  –  Natura  ed  istituzione  delle  commissioni  –  del  vigente 
Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale, dispone:

Ø al comma 1, le Commissioni Consiliari si suddividono in:
a)     Commissioni Consiliari Istituzionali;
b)     Commissioni Consiliari Ordinarie;

Ø al comma 2, che le  Commissioni Consiliari Istituzionali sono 3 e che si occupano delle 
seguenti materie: 
1)     affari istituzionali, programmazione e bilancio;
2)     ambiente, urbanistica,territorio, attività produttive, sicurezza e protezione civile;
3)     affari sociali, istruzione, cultura e sport.

 Ø al comma 3, che < Le Commissioni Consiliari Ordinarie possono essere istituite dal 
Consiglio Comunale per supportare l’attività in settori  e materie non trattati  dalle 
Commissioni  Istituzionali  oppure  per  approfondire  materie  che,  pur  rientrando 
nell’ambito  delle  predette  Commissioni  Istituzionali,  richiedono  una  particolare 
attenzione.  Se  non  diversamente  previsto  con  la  deliberazione  d’istituzione  alle 
Commissioni Ordinarie si applicano le stesse norme di funzionamento previste per 
le Commissioni istituzionali specificate nel Regolamento per il funzionamento delle 
Commissioni Consiliari.>

Ritenuto:
•  di costituire la Commissione Comunale Antimafia;

• che la Commissione Comunale Antimafia è una Commissione Comunale Ordinaria in 
quanto  approfondisce  materie  che  pur  rientrando  nelle  predette  Commissioni 
Istituzionali, richiede una particolare attenzione;

• di prevedere che alla Commissione Comunale Antimafia si applichino le stesse norme 
di funzionamento previste per le Commissioni istituzionali specificate nel Regolamento 
per il funzionamento delle Commissioni Consiliari.



Richiamato  l’articolo  2  -  Composizione  delle  commissioni  -  del  Regolamento  per  il  
Funzionamento delle Commissioni Consiliari approvato con Delibera del Consiglio Comunale 
n. 11 del 26.03.2014 che recita:

1. Ogni commissione ha un numero uguale di Consiglieri.
2. Ogni commissione è costituita da 5 (cinque) Consiglieri di cui 3 (tre) di maggioranza e 2  

(due) di minoranza su proposta dei gruppi consiliari.
3. La minoranza dovrà essere rappresenta in tutte le commissioni.
4.  La  presidenza  delle  commissioni  compete  alle  minoranze  e  la  vice  presidenza  alla 
maggioranza.
5. Un Consigliere può fa parte di una o più commissioni consiliari.

      6. Le commissioni vengono nominate dal Consiglio comunale.

Ritenuto di procedere all'elezione e nomina dei 5 membri (3 di maggioranza e 2 di minoranza) 
che costituiranno la nuova Commissione Consiliare Antimafia, si ricorda che la sua elezione 
avverrà a mezzo di scheda su cui ogni Consigliere potrà indicare sino a  5 nomi di Consiglieri 
(quindi  ogni  Consigliere  potrà  indicare  massimo  5  preferenze) nello  stesso  numero  dei 
componenti della Commissione; 

Il  Presidente chiede se qualcuno vuole intervenire sul punto all'ordine del giorno e cede la  
parola ai Consiglieri Ferrari Francesco e  Rodighiero Rudy; 

Il  Consigliere  Ferrari  Francesco:  “  I  Gruppi  di  minoranza  candidano  i  Consiglieri:  Ivan 
Papazzoni e Fausto Filippini “;

Il  Consigliere Rodighiero Rudy: “Il  Gruppo di  maggioranza candida i  Consiglieri:  Valentina 
Malavasi, Mirko Contratti e Luigi Gelati”;

Si procede quindi alle operazioni per l’elezione;

Vengono nominati scrutatori i Consiglieri  Malavasi Valentina, Rodighiero Rugy e De Donno 
Giuseppe;

Si  distribuiscono  le  schede  precisando  che  su  ogni  scheda  potranno  essere  indicate  5 
preferenze; 

Si passa alla votazione e successivo scrutinino;

Presenti n. 16 Consiglieri oltre al Sindaco e votanti n. 17, effettuato lo spoglio, ottengono voti:
 

·Consigliere di maggioranza signora  Malavasi Valentina    voti n. 15;
· Consigliere di maggioranza signor Contratti Mirko             voti n. 15;
· Consigliere di maggioranza signor Gelati Luigi                  voti n. 16;
· Consigliere di minoranza signor Filippini Fausto                voti n. 15;
· Consigliere di minoranza signor Papazzoni Ivan                voti n. 11;
· Consigliere di minoranza signor De Donno Giuseppe        voti n. 01;

Visti il pareri in merito alla regolarità tecnica espresso sulla presente deliberazione ai sensi  
dell’art. 49, comma 1, del Testo Unico n. 267 del 18 agosto 2000 dal dr. Giuseppe Vaccaro, in 
qualità  di  Responsabile  dell’Area  Direzione  Generale  Programmazione  e  Controllo  e  dal 



responsabile del Settore Economico Finanziario sulla regolarità contabile del presente atto in 
data 20 febbraio 2016; 

Il Presidente, quindi, dopo aver costatato definitivamente che non vi è alcun Consigliere che 
desideri  ancora  intervenire,  mette  in  votazione  il  punto  4  riguardante  la  “Costituzione 
Commissione Antimafia. Nomina componenti”;

Presenti e votanti n.   16  Consiglieri, oltre il Sindaco, su n. 16 assegnati al Comune, con voti  
favorevoli n. 17 , astenuti n.   0, contrari n.   0 , espressi nei modi e forme di legge

 
DELIBERA

   1. Di proclamare eletti  e quindi di  nominare quali  componenti  della nuova Commissione 
Consiliare Antimafia, i seguenti Consiglieri:
1. Gelati Luigi Consigliere Comunale di maggioranza;
2. Malavasi Valentina Consigliere Comunale di maggioranza;
3. Contratti Mirko Consigliere Comunale di maggioranza;
4. Filippini Fausto  Consigliere Comunale di minoranza;
5.Papazzoni Ivan Consigliere Comunale di minoranza;

    2.  Di dare atto altresì che sul presente provvedimento sono stati espressi favorevolmente i 
pareri previsti dall’art. 49, comma 1° del D.L.vo 18.08.2000;

 
  



Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue:

   Il Presidente del Consiglio    Il Segretario Generale 
 F.to Maffezzoli Giorgio  F.to Dott. Giuseppe Vaccaro 

PARERI ESPRESSI
Si  certifica  la  regolarità  tecnica  –  art.  49,  comma  1°,  del  T.U.  dell’ordinamento  EE.  LL.  
approvato con D.L.vo 18.08.2000 n. 267

 IL RESPONSABILE DELL’AREA 
 F.to Dott. Vaccaro Giuseppe 

Si  certifica  la  regolarità  contabile  -  art.  49,  comma 1°,  del  T.U.  dell’ordinamento  EE.  LL. 
approvato con D.L.vo 18.08.2000 n. 267

 IL RESPONSABILE DELL’AREA ECONIMICO FINANZIARIA
 F.to Daniela Carra 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Relazione di pubblicazione: la presente deliberazione, su conforme dichiarazione del messo, 
è  stata  pubblicata  il  giorno  08/03/2016  e  vi  rimarrà  per  15  giorni  consecutivi  ai  sensi 
dell’articolo 124, comma 1°, del D.L.vo 18.08.2000 n° 267. 

   Il Segretario Generale
 F.to Dott. Giuseppe Vaccaro 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’

La presente deliberazione è divenuta esecutiva il 18/03/2016 .
<A> ai sensi dell’art. 134, comma 3°, del T.U. dell’ordinamento EE. LL. approvato con
        D.L.vo 18.08.2000 n. 267.
<B> ai sensi dell’art. 134, comma 4°, del T.U. dell’ordinamento EE. LL. approvato con
        D.L.vo 18.08.2000 n. 267.
<C> pubblicazione all’Albo Pretorio dal 08/03/2016 al 23/03/2016 senza reclami.
  

   Il Segretario Generale 
 F.to Dott. Giuseppe Vaccaro 
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